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Corrigé du document d’espagnol

I. COMENTARIO DIRIGIDO (10 puntos)

1) Según el autor, ¿Cuál es el sistema político vigente en España ?

Defínelo.

Respuesta :
Según el autor, el sistema político vigente en España es una partidocracia. Esto significa
que el gobierno está controlado por los partidos políticos, quienes toman decisiones según
sus intereses y no según la voluntad de los ciudadanos. Los ciudadanos solo pueden votar
de vez en cuando, pero después de las elecciones, los partidos actúan a su antojo, sin
tener en cuenta la elección popular.

2) Saque del texto dos argumentos que muestran que el gobierno

no es otorgado a la base por los ciudadanos.

Respuesta :

— Primer argumento : En las comunidades autónomas donde ningún partido ob-
tuvo la mayoría absoluta, los partidos políticos han hecho acuerdos entre ellos, sin
consultar a los ciudadanos, para formar gobiernos. Esto muestra que el poder no se
otorga en base a la elección ciudadana, sino a intereses partidistas.

— Segundo argumento : El autor menciona que los acuerdos entre partidos se hacen
"a espaldas de la ciudadanía y por intereses oscuros e inconfesables", lo que indica
que los ciudadanos no tienen control real sobre quién los gobierna.

3) ¿Qué propuesta hace el autor a esta situación ? ¿Qué opina

usted de ello ? Justifíquese.

Respuesta :
El autor propone un sistema en el que los ciudadanos elijan directamente a los candidatos
(como alcaldes, presidentes autonómicos o del gobierno) en lugar de votar por partidos
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políticos. Si ningún candidato obtiene más de la mitad de los votos, se realizaría una
segunda vuelta entre los dos más votados.

Opinión personal :
Esta propuesta es interesante porque daría más poder a los ciudadanos y reduciría la in-
fluencia excesiva de los partidos políticos. Sin embargo, podría ser difícil de implementar
en la práctica, ya que los partidos políticos tienen un papel fundamental en la organiza-
ción y estructuración de las elecciones. Además, los candidatos suelen estar fuertemente
vinculados a sus partidos, por lo que desligarlos completamente podría ser complicado.

4) Durante una elección, ¿piensa usted que es posible desligar el

candidato del partido político ? Apoye su respuesta con argumen-

tos sólidos.

Respuesta :
En mi opinión, es difícil desligar completamente al candidato de su partido político. Los
partidos políticos son estructuras organizadas que proporcionan recursos, apoyo logístico
y una plataforma ideológica a los candidatos. Además, los votantes suelen asociar a los
candidatos con las políticas y valores de su partido. Sin embargo, en algunos casos, los
candidatos pueden ganar popularidad por su carisma o propuestas individuales, lo que les
permite destacarse por encima de su partido. Aun así, la mayoría de las veces, el partido
y el candidato están intrínsecamente ligados.

II. TRADUCCIÓN (6 puntos)

1) Traduzca al francés desde "Una vez que los ciudadanos... hasta

... intereses oscuros e inconfesables."

Traducción :
"Une fois que les citoyens ont voté, dans les communautés où aucun parti n’a obtenu la
majorité absolue, ce que nous avons vu a été un exercice lamentable de pouvoir pur et
dur de la part des partis politiques, selon lequel le gouvernement a été accordé non pas
sur la base du choix des citoyens, mais sur la base d’accords entre partis faits dans le dos
des citoyens et pour des intérêts obscurs et inavouables."

2) Pase al español :

a) "Il me semble que je vous ai offensés, je le regrette sincèrement."
Traducción : "Me parece que los he ofendido, lo lamento sinceramente."

2



b) "Certaines femmes ont l’habitude de regretter leurs premières relations
sexuelles."
Traducción : "Algunas mujeres tienen la costumbre de arrepentirse de sus primeras
relaciones sexuales."

c) "Elle m’apporta le bilan le même jour et elle aimerait que tu l’emmènes
avec toi au théâtre."
Traducción : "Ella me trajo el balance el mismo día y le gustaría que lo lleves
contigo al teatro."

III. REDACCIÓN (4 puntos)

Tema elegido : ¿Es Camerún un país verdaderamente democrá-

tico ? Argumente su postura.

Respuesta :
Camerún es un país que, en teoría, se define como una república democrática. Sin em-
bargo, en la práctica, hay varios factores que cuestionan su carácter verdaderamente
democrático. En primer lugar, el presidente Paul Biya lleva en el poder desde 1982, lo
que sugiere una falta de alternancia en el poder, un principio fundamental de la demo-
cracia. Además, las elecciones en Camerún han sido criticadas por falta de transparencia
y por acusaciones de fraude electoral.

Por otro lado, la libertad de prensa y de expresión está limitada, y los opositores
políticos a menudo enfrentan represalias. Esto indica que no hay un pluralismo político
real, ya que el partido en el poder domina la escena política. Aunque hay instituciones
democráticas, como el parlamento, su independencia y eficacia son cuestionables.

En conclusión, aunque Camerún tiene algunas estructuras democráticas, la realidad
política del país dista mucho de ser un modelo de democracia plena. Para que Camerún
sea verdaderamente democrático, sería necesario garantizar elecciones libres y justas, una
mayor libertad de expresión y una alternancia en el poder.
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